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Revistă de conservare și promovare a culturii tradiționale.
Nr. 1-2 (61-62) 2021 (An XVI)
Revistă editată de Centrul Județean pentru Conservarea și 
Promovarea Culturii Tradiționale Botoșani.

Pe fondul, încă, al pandemiei de coronavirus, multe centre județene 
de cultură din țară, ca și cel din București încearcă să reînnoade 

mersul evenimentelor care s-au întrerupt în anul 2020. Prezența fizică a 
fost înlocuită în multe evenimente de cea on-line sau de adunări mici, cu 
restricțiile de rigoare prevăzute de lege.

De aceea, în paginile revistei, pe lângă interviuri, portrete ale unor 
doamne ale sculpturii interbelice prezente în Galeriile de Artă „Ștefan 
Luchian” din Botoșani, artiști interbelici în galeriile botoșănene, vom citi 
despre evenimente, deja consacrate, care au fost organizate în Botoșani, 
în mediul on-line: Festivalul-concurs Internațional de Muzică Ușoară 
Românească Voci de Primăvară, ediția I, Concursul Național de Interpretare 
și Creație a Piesei de Teatru Într-un Act Mihail Sorbul, ediția a XXVII, deja 
cunoscut publicului.

Un alt eveniment, prezentat de autoarea Iustina Irimia, este 
Concursul Național de Poezie și Interpretare Critică a Operei Eminesciene 
Porni luceafărul, ediția a XL-a, o întâlnire sub semnul poeziei, al artei și al 
frumosului, încheiată cu poezii premiate în concurs.

La Întâlnirea Anuală a Referenților Culturali din județul Botoșani au 
participat referenți culturali, coregrafi, instructori-coregrafi, coordonatori 
ai ansamblurilor folclorice, primari și viceprimari, oficialități ale județului, 
persoane implicate în activități culturale din județ. Prezentarea detaliată 
a reuniunii este realizată de Elena Pricopie.

La capitolul creație populară tradițională sunt prezentate materiale 
despre: Târgul Mărțișorului, ediția a XI-a (26 februarie-1 martie 2021, 
Botoșani), unde autoarea, Iustina Irimia, vorbește, în amănunt, despre 
ceea ce a însemnat acest târg, realizând și o descriere succintă a obiceiului 
mărțișorului. Un alt târg prezentat este cel al Meșterilor populari, ediția 

Țara de Sus

a XIV-a. Putem parcurge regulamentul acestui târg, riguros organizat și 
desfășurat în luna august a acestui an (6-8 august 2021). Manifestarea 
a avut ca obiectiv principal valorificarea și promovarea meșteșugurilor 
tradiționale autentice care aparțin culturii populare botoșănene. 

În materialul său Mileanca - loc al renașterii obiceiurilor și tradițiilor 
culturale, Ionuț Carabulea (referent cultural Mileanca) face referire la 
două moșteniri emblematice pentru această comună: obiceiul strămoșesc 
Jocul căiuților sau Oștenii lui Ștefan Voievod (o trupă artistică cu zece 
căiuți, „care se dorește a fi emblema tradițiilor populare din localitate cu 
privire la sărbătorile de iarnă”) și Fanfara Moștenitorii - formație de sine 
stătătoare, constituită din fiii, nepoții și strănepoții componenților vechii 
fanfare.

Un amplu material scrie și prof. Sergiu Dascălu (directorul Centrului 
Cultural Vorona), cu un subiect complex - Vorona Tradiție și Continuitate. 
Astfel, din cuprinsul său putem afla despre ținutul Voronei, despre straiele 
populare românești, educația culturală, folclorul muzical și coregrafic, 
cum este reprezentat și valorificat, despre arta meșteșugurilor populare 
(„păstrată cu sfințenie din generație în generație”), precum și despre 
festivalurile organizate cu scopul de a promova patrimoniul cultural al 
satului. 

Și, cum în fiecare an mai pierdem câte un om important și drag nouă, 
In memoriam o evocă pe doamna Mariana Honceru, cunoscută creatoare 
de texte populare, care a trecut la cele veșnice la 31 martie 2021, autoarea 
Iustina Irimia marcând momentele importante din viața domniei sale.

Toate aceste materiale ale revistei au fost însoțite de fotografii bine 
alese, sugestive, conturând conținutul articolului.
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